



# Наша жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

3 декабря  
2025 года  
СРЕДА  
№ 97 (11234)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Акция добра

В Казанском центре развития детей в преддверии Международного дня инвалидов организована ежегодная акция «Добрая корзинка». Подарить детям с ограниченными возможностями здоровья игрушки, книжки и сладости может каждый.

Акция продлится до **15 декабря**. Подарки для детей принимают по адресу: с. Казанское, ул. Западная, 2а (ДСК «Медведь»).

### В целях профилактики

До **5 декабря** (включительно) в Управлении Роспотребнадзора по Тюменской области работает горячая линия по профилактике ВИЧ-инфекции, посвящённая Всемирному дню борьбы со СПИДом. Узнать о мерах профилактики заболевания, а также о том, где пройти бесплатное и анонимное тестирование, можно, обратившись к сотрудникам территориального отдела областного Управления Роспотребнадзора в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах по телефону 8 (34553) 4-20-16 с понедельника по четверг с 8 до 17 часов, в пятницу с 8 до 15 ч. 45 мин, перерыв с 12 до 12 ч. 45 мин.

Соб. инф.

### ПОДПИСКА-2026

### Началась декада подписки

С **3 декабря** во всех отделениях Почты России проходит Всероссийская декада подписки. В период с 3 по 13 декабря можно со скидкой выписать периодические издания на 1 полугодие 2026 года. Стоимость подписки на полугодовой комплект районной газеты «Наша жизнь» во время декады составляет **751 рубль 62 копейки**, для ветеранов ВОВ и инвалидов 1-2 групп – **640 рублей 62 копейки**.

Редакция

## Выплата – до конца декабря

Повышенная выплата для граждан, заключивших контракт с Минобороны РФ в Тюменской области, действует до конца декабря **2025 года**.

Постановление об этом принято региональным правительством. Размер региональной выплаты составляет **3 миллиона рублей**, федеральной – **400 тысяч рублей**. Чтобы получить выплату, контракт необходимо заключить через военкоматы Тюменской области или

в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени до **31 декабря** включительно. Место прописки и проживания значения не имеет.

Условия получения выплаты можно уточнить по телефону: 8 (3452) 79-19-05, а также в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

Соб. инф.  
Фото Е. ШУЛЬЦА

### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

	04.12 четверг	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З	05.12 пятница	скорость ветра 7 – 9 м/с, С/З	06.12 суббота	скорость ветра 4 – 6 м/с, Ю/З
	0  -1  -2  -9  -5  -11					



Андрей и Татьяна Кучма с дочерью Марией

### 3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

## Счастливы вместе

Семья Андрея и Татьяны Кучма приехала в село Казанское в 2009 году из города Боровое Kokchetavskoy области. Эта улыбчивая и жизнерадостная семейная пара уже много лет показывает пример целеустремлённости, воли к победе и неиссякаемой энергии.

Общение Татьяны и Андрея началось ещё во время учёбы в 9 классе специализированной школы-интерната для глухих и слабослышащих детей в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области, где они оба учились. Молодых людей объединяла не только взаимная симпатия, но и увлечение спортом, стремление к активному образу жизни. Сегодня их супружескому союзу уже тридцать лет, не считая лет школьной дружбы.

Муж и жена всегда вместе и в буквальном смысле понимают друг друга без слов. С друзьями и знакомыми они общаются с помощью переписки, а со своими детьми – на языке жестов. При этом ни у кого из четырёх детей нет проблем со слухом и речью.

Старшие окончили Казансскую среднюю школу. Сын Александр проживает в Тюмени, работает в банке. Дочь Алёна живёт в Сургуте, учится в университете. Сын Владислав служит в армии в Сочи. Младшей дочери Марии 14 лет, она учится в восьмом классе и по примеру родителей ходит на тренировки, ездит на соревнования по волейболу и уверенно достигает спортивных побед.

В настоящее время Татьяна Кучма работает в центре социального обслуживания населения, Андрей трудится вахтовым методом.

В жизни супругов спорт играет важную роль. Он помогает им укреплять веру в свои возможности, находить новых друзей и смотреть на жизнь с оптимизмом. В семейной копилке – мно-

жество медалей за спортивные достижения в разных видах спорта. Андрей и Татьяна активно участвуют в спартакиадах и мероприятиях, организуемых для людей с инвалидностью, одерживая победы в личном первенстве и командных играх не только на районном уровне, но и на областном: в лёгкой атлетике, волейболе, дартсе, толкании ядра и других. Есть у каждого и предпочтения. У Татьяны любимые виды спорта – волейбол и теннис, у Андрея – бадминтон, волейбол, теннис, футбол.

В конце ноября в Ишиме прошла спартакиада ветеранов спорта по волейболу. Казанская команда, в состав которой входила Татьяна Кучма, заняла 2 место.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора



### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Обращение

#### Уважаемые земляки!

Наша задача – сделать жизнь каждого жителя комфортной и безопасной, обеспечить равные возможности. Для достижения этой цели мы продолжаем улучшать инфраструктуру городов и сёл, создавать доступную среду, условия для комфортного передвижения и полноценного участия в общественной жизни земляков, имеющих ограничения по здоровью.

В Тюменской области реализуются государственные программы, инновационные проекты в этой сфере, устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки, предоставляются различные виды реабилитации. Особое внимание – восстановлению здоровья, реабилитации и социальной адаптации участников специальной военной операции, получивших тяжёлые ранения и травмы. Совместная работа с общественными организациями инвалидов позволяет более точно определить потребности граждан с инвалидностью и сосредоточить усилия на важных и нужных задачах. Вместе мы можем достичь больших результатов в создании инклюзивного пространства.

Своей жизнью и гражданской позицией люди, имеющие инвалидность, доказывают, что физические ограничения не способны ограничить потенциал человеческой личности. Пусть ваша вера в собственные силы помогает достигать новых высот. Желаю всем чувствовать поддержку окружающих, благополучия, реализации всех замыслов и намеченных планов!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

#### Уважаемые жители Казанского округа!

Людям с ограниченными возможностями здоровья особенно необходимы внимание, забота и понимание того, что они не остаются наедине со своим недугом и всегда могут найти помочь в преодолении сложных жизненных ситуаций. Все мы разные, но каждому из нас необходима опора – близкие люди, любимое дело.

Наши земляки с особенностями здоровья проявляют неодюжинное жизнерадостное и оптимистичное отношение, что вызывает искреннее уважение. Они находят себя в творчестве, учёбе, спорте. Спасибо родным и близким, социальным работникам, учителям, врачам, которые стараются делать всё возможное для того, чтобы их жизнь была наполнена добрыми событиями.

Желаю всем душевного спокойствия, интереса к жизни, благополучия, тепла и внимания со стороны близких и окружающих!

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава округа

# Утвердили бюджет на трёхлетний период

Очередное заседание думы Казанского округа состоялось 25 ноября

На заседании народные избранники рассмотрели 25 вопросов, большая часть которых была связана с финансами и бюджетом. Перед принятием решений депутаты заслушали доклад начальника территориального управления по Казанскому району департамента финансов Тюменской области Анастасии Борисовой к проекту решения «О бюджете Казанского муниципального округа Тюменской области на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов». Судя по её словам, бюджет округа на 2026 год и два последующих года прогнозируется сбалансированным.

Объём средств по доходам и расходам на 2026 год предусмотрен в сумме 1505790 тыс. рублей, на 2027 год – 1534891 тыс. рублей, на 2028 год – 1592588 тыс. рублей. Как сообщила финансист, основные направления бюджетной и налоговой политики сохраняют преемственность базовых приоритетов предшествующего бюджетного цикла. Проведение бюджетной и налоговой политики будет направлено на повышение качества жизни и благосостояния граждан, обеспечение условий для устойчивого роста экономики муниципального округа.

Доходную часть бюджета округа сформируют налоговые и неналоговые поступления, а также межбюджетные трансферты из областного бюджета по группе «Безвозмездные поступления».

При формировании расходов бюджета будут учитываться такие факторы, как реализация государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Принята во внимание индексация на 4 процента с 1 октября 2026 года, на 4 процента с 1 октября 2027 года и на 4 процента с 1 октября 2028 года фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений бюджетной сферы, на которых не распространяются положения Указов Президента РФ. Сюда же можно отнести повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в связи с установлением в Тюменской области с 1 января 2026 года минимальной заработной платы в размере 27093 рубля. В расходной части бюджета отражена индексация тарифов организаций жилищно-коммунального комплекса (газ, электроэнергия, тепловая энергия, водоснабжение, водоотведение, обращение с твёрдыми коммунальными отходами) в 2026 году на 10,2%, в



Все проекты решений депутаты приняли единогласно

2027 году – на 7,2%, в 2028 году – на 4,5%. Предусмотрены средства на оказание мер социальной поддержки населения.

Бюджет округа сохраняет социальную направленность, подчеркнула Анастасия Борисова. Доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы на 2026 год составляет 76,7%, на 2027 год – 77,3%, на 2028 год – 75,7%.

Наибольший удельный вес составят расходы по разделу «Образование»: в 2026 году – 57,7%, в 2027 году – 58,2%,

в 2028 году – 57,3%. Помимо этого, в полном объёме заложено финансирование таких разделов как «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Культура и кинематография», «Физическая культура и спорт». Единогласным решением депутаты приняли проект бюджета на 2026 год и плановый период 2027–2028 годы.

Кроме того, участники заседания заслушали информацию о реализации исполнения

бюджетов всех сельских поселений. Как отметила председатель думы округа Ольга Собянина, профицитная часть сельских бюджетов, которая сформировалась в ходе реорганизации системы власти, впоследствии пополнит окружную казну.

О налогах на имущество физических лиц, земельном налоге и имуществе, безвозмездно переданном в собственность общественной организации «Пограничники Тюменской области», рассказала начальник управления градостроительства, имущественных и земельных отношений администрации Казанского района Яна Мазурова.

На заседании также был рассмотрен ряд вопросов, касающихся официальных символов территории – бывшего района, а ныне округа. Первый заместитель главы района Алексей Санников пояснил, что герб и флаг муниципалитета внесены в геральдический реестр при Президенте РФ, поэтому предлагается использовать их и далее в качестве официального символа Казанского муниципального округа. Возражений на сей счёт не поступало, и все депутаты поддержали это единогласно.

**Андрей ЗАДОРОЖНЫХ**  
Фото автора

## Те, кто нас кормит

За девять месяцев текущего года в агрокомплексе «Маяк» произведено 14370 тонн молока. Это на тысячу тонн больше, чем годом ранее. Ежегодному росту способствует применение новых технологий, инновационных методов и подходов, а также добросовестное отношение к трудовым обязанностям работников предприятия.

### ПЕСЧАНОВСКАЯ ФЕРМА

Молочно-товарная ферма в деревне Песчаное – объект социально важный. Здесь на постоянной основе трудятся 28 человек. Дойное стадо на ферме отечественной селекции с голштино-фризскими корнями, поэтому молоко всегда в изобилии. На животноводческом объекте трудятся опытные кадры.

Оператор машинного доения Надежда Гинс по итогам работы за 9 месяцев получила от фурражной коровы 7448 килограммов молока. На ферму Надежда пришла работать 22-летней девушкой и вот уже 17 лет трудится с самоотдачей, не теряя уверенности и оптимизма.

– Нужно любить и ценить свою работу, – открытое секрет профессионального успеха Надежда Юрьевна, – а главное, любить животных. Корова – чувствительное существо: если ты к ней с любовью, то и она тебе ответит взаимностью.

В результате такого заботливого подхода от фурражной коровы ежедневно получают в среднем по 25 килограммов продукта высшего сорта. Есть на ферме и свои любимицы-рекордсменки.

– Познакомьтесь: корова по кличке Кузя, – ласково гладит чёрно-пёструю бурёнку Надежда Гинс. – Я её с нетерпением вырастила. Она, правда, немножко слеповата, но нрав у неё добрый. Регулярно слежу за её здоровьем. Кузя



Коллектив Песчановской МТФ сохраняет показатели на высоком уровне

на данный момент 7 лет, скоро у неё четвёртый отёл. Её продуктивность с новотёла доходит до 50 литров в сутки.

Песчановская МТФ славится своим спокойным и стабильным укладом. Даже быт на ферме обустраивают по-домашнему, чтобы на животноводческом объекте было чисто и комфортно. Здесь ежегодно проводится косметический ремонт, а если необходимо, то и капитальный.

Животные сытые и ухоженные. На ферме работает один из лучших техников-осеменаторов – Екатерина Медведёрова. Она добилась высоких результатов по выходу телят: от ста коров – 81 голова.

Здесь же трудятся передовые

операторы по уходу за животными и выращиванию молодняка: Владислав Неживых, Надежда Шестакова, Анатолий Костикин, Дмитрий Русаков и другие.

### ШАГАЛОВСКИЙ МТК

Ещё более крупный объект животноводческой инфраструктуры агрокомплекса «Маяк» – Шагаловский молочно-товарный комплекс (МТК), где, по сути, сосредоточена вся молочная логистика предприятия от хранения и приготовления кормовых смесей до получения молока высшего сорта. Ежедневно здесь производят около 25 тонн сырья, которое впоследствии попадает на перерабатывающие заводы, а потом на полки магазинов. За бесперебойной постав-



Животноводы шагаловского МТК стабильно увеличивают надои и валовое производство молока

кой продукции в общепит стоит ежедневный кропотливый труд.

– У нас содержатся порядка двух тысяч голов крупного рогатого скота голштино-фризской породы, – рассказывает бригадир Шагаловского МТК Наталья Петрунина. – В сутки от фурражной коровы мы получаем около 30 килограммов молока. Буквально пару недель назад запустили одну группу животных в количестве 83 голов на роботизированное доение, в перспективе – ввести в эксплуатацию ещё одну. Также планируем смонтировать новую систему навозоудаления.

Роботизированное доение ранее практиковалось в «Маяке», но по каким-то причинам животноводы ушли от него. Сейчас руководство предприятия сочло нужным возобновить использование этой современной технологии.

На Шагаловском МТК также работают профессионалы своего дела. Например, оператор машинного доения Наталья Сердюкова за 9 месяцев надоила 7588 килограммов молока на

одну фурражную корову импортной селекции.

– Огромное желание выйти на 40 килограммов надоя на фурражную корову, – улыбаясь говорит Наталья Анатольевна, – это реально, ведь есть все условия: опытный коллектив, кормов в достатке. Будем стараться.

В достижении производственных успехов ей помогают операторы по уходу за животными и молодняком Анатолий Ташланов, Игорь Невдох, Андрей Денисов и другие.

По данным управления по развитию АПК Казанского района, в этом году вместо планируемых 25 условных единиц корова аграрии заготовили 29,2. В основном это кукурузный силос (20182 тонны), сенаж из люцерны и бобово-злаковых смесей (16765 т), а также сено из естественных и сеянных трав (8395 т). Такой запас кормов позволит животноводам округа успешно пройти зимовку, рассчитывая на высокие надои и привесы.

**Андрей СЕРГЕЕВ**  
Фото автора

# Удовольствие от общения

В спортивной школе имени Героя России Жумабая Раизова состоялись соревнования, приуроченные к Международному дню инвалидов.

В состязаниях приняли участие более 30 спортсменов с инвалидностью из Ильинки, Больших Ярков, Казанского, Пешнёво, Гагарья, Огнёво, Смирного и Новоселезнёво.

Как отметила Мария Сотникова, директор спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, соревнования для людей с ограниченными возможностями здоровья в муниципалитете являются традиционными и проводятся в течение всего года. В программу мероприятия вошли соревнования по новусу, бочче, шахматам и дартсу. Также всем желающим было предложено принять участие в эстафетах.

В спортивном мероприятии впервые поучаствовал в составе ильинской команды Алексей Патрахин, ветеран СВО.

Гагарьевскую делегацию возглавила Дарья Гейст, которая работает инструктором по спорту. Она рассказывает, что её земляки с ограниченными возможностями здоровья участвуют в подобных мероприятиях с большим желанием.

Результаты были подведены в личном зачёте по каждому виду соревнований. В игре бочча среди мужчин и женщин лучшими стали: Михаил Останин, Динара Данилова, на втором месте – Николай Резинкин, Надежда Королюк, на третьем – Игорь Вайс, Татьяна Кучма. Определились победители и в дартсе. Это Дмитрий Нагорнов, Ольга Донова (первое место), на втором месте – Николай Чагочкин, Динара Данилова, на третьем – Николай Резинкин, Татьяна Баналист.



Поединок в настольной игре новус

В новус всех обыграли Дмитрий Нагорнов и Татьяна Кучма. На втором месте – Михаил Останин и Динара Данилова, на третьем – Андрей Кучма и Светлана Чагочкина. В шахматах не было равных Сергею Вильгельму (первое место), Михаилу Останину (вто-

рое место) и Игорю Вайсу (третье место).

Для всех участников соревнований организовали чаепитие со сладостями. Победителям вручили почётные грамоты и медали.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

## ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

# Рукотворные чудеса

В Казанском округе прошли мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и народным ремёслам в рамках проекта «Творческие выходные» при поддержке мультицентра «Моя территория» и Всероссийского конкурса молодёжных проектов «Росмолодёжь. Гранты». Автор проекта – педагог Казанского центра развития детей Надежда Щетникова.

В течение семи дней дети учились вязать спицами, вышивать крестиком, расписывать матрёшек, лепить и раскрашивать глиняные фигурки, плести из бумажной «лозы», познакомились с ковровой вышивкой.

– Изучение народных ремёсел своего края очень важно. Это живая традиция, связь с предками, их историей и культурой, которая отражает дух народа, его ценности. Мастерство передаётся от поколения к поколению, от сердца к сердцу. Наши мастер-классы стали тому подтверждением, – прокомментировала Надежда Щетникова.

Она убеждена, что умение вязать, шить, вышивать, работать с бисером всегда пригодится женщине в жизни.

– К сожалению, сейчас девушки зачастую даже не умеют правильно держать иголку, завязывать узелок, пришивать пуговицы, – говорит Надежда Анатольевна. – Как можно связать спицами красивые вещи, мы показали студенткам Ишимского многопрофильного техникума. Они и сами попробовали связать свои первые петельки.

Мастер-класс по вышиванию крестиком показала педагог Казанского центра развития детей Наталья Вайзбек, которая много лет занимается этим видом творчества. Так же в её коллекции много женских украшений из бисера: подвесок, браслетов и других мелочей.

Она рассказала о тонкостях и приёмах плетения, после чего участники мастер-класса с удовольствием самостоятельно



Надежда Щетникова провела мастер-класс по вязанию на спицах

сплели узоры.

Одно из занятий проходило в краеведческом музее имени В.С. Аржиловского. Здесь ребят познакомили с историей матрёшечного дела. Знаменитая русская народная игрушка стала символом семьи, материнства и плодородия.

Казанская художница Любовь Тютюнникова предложила участникам заготовки матрёшек, показала различные техники и стили их раскрашивания. Расписная куколка у каждого получилась оригинальной, и неповторимой.

Плетение из бумажной «лозы» тоже оказалось увлекательным занятием.

– Это удивительное искусство позволяет делать из обычной бумаги чудесные вещи при наличии несложных инструментов, – рассказывает Надежда

Анатольевна. – Такие изделия похожи на плетёчки из природных материалов: ивы или ротанга. Это могут быть красивые коробочки, вазы, шкатулки, кашпо, подставки и ещё множество интересных вещей.

Мастер-класс по плетению из бумаги провела Людмила Ведищева. Людмила Николаевна представила данную технику как доступную альтернативу традиционному плетению из лозы. Под руководством мастерицы каждый из присутствующих смог изготовить поделку.

Одной из самых выразительных и, в то же время, простых техник рукоделия является ковровая вышивка, позволяющая создавать коврики, картины, декоративные панно, диванные подушки, вышитыми узорами украшают сумки

и другие аксессуары.

Творческое занятие посетили ребята, отдыхающие в образовательно-оздоровительном центре «Берёзка». Детям рассказали об особенностях и видах ковровой вышивки, показали, какие материалы лучше использовать и какими способами можно вышивать. Девочки и мальчишки с готовностью взялись за дело. Они нарисовали основу, и с помощью Надежды Щетниковой каждый вышил небольшое панно.

– Это очень интересное занятие, – поделилась впечатлениями Александра Корниенко. – Когда приеду домой, я непременно попрошу маму, чтобы она купила мне нитки, и буду вышивать красивые вещицы.

Занятие по росписи глиняных фигурок, которое провела Алёна Лобозова, педагог-организатор центра развития детей, было не менее увлекательным. Алёна Михайловна объяснила правила работы с акриловыми красками, показала технику росписи глины. Все с усердием принялись за работу. Фигурки получились яркими, нарядными, не похожими одна на другую.

Завершила проект «Творческие выходные» итоговая выставка в районном краеведческом музее. Её экспонатами стали работы детей, которые решили оставить их в дар музею, тем самым пополнив его фонд.

– Проект «Творческие выходные» заинтересовал наших юных земляков, поэтому и в дальнейшем мы будем проводить мастер-классы по различным видам народного творчества, чтобы расширить кругозор детей и подростков, привить им любовь к искусству и культурному наследию, – заверила Надежда Щетникова.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

**3 ДЕКАБРЯ –  
ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО  
СОЛДАТА**

## Поздравления

Уважаемые земляки!

Со Дня Победы минуло 80 лет, но, к сожалению, до сих пор есть воины, которые числятся пропавшими без вести. Каждый год по крупицам этот пробел устраняют потомки победителей. В нашем регионе зарегистрировано 26 поисковых отрядов из 12 муниципальных образований. В экспедициях по местам сражений они поднимают останки бойцов и командиров Красной Армии. Поисковиками восстановлены судьбы 560 красноармейцев, считавшихся пропавшими без вести.

С этого года Тюмень стала центром проведения ежегодных военно-поисковых сборов для поисковиков из Уральского федерального округа и других субъектов России. С началом специальной военной операции воспитанники наших поисковых отрядов не остались в стороне и пополнили ряды добровольцев и призывников, а выпускница поискового отряда из Ишимского муниципального округа Мадина Бухарина вошла в число участников проекта «Боевой кадровый резерв Тюменской области».

День Неизвестного Солдата обращает к героической истории нашей страны, которую центральной своей жизнью вершили солдаты Великой Отечественной. С благодарностью мы вспоминаем тех, кто пал на полях сражений, защищая Родину. Имена многих героев остались неизвестными, но подвиг их бессмертен.

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области

**3 ДЕКАБРЯ –  
ДЕНЬ ЮРИСТА**

Уважаемые представители юридического сообщества региона!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Защищать закон, обеспечивать торжество справедливости и помогать людям находить верные решения в сложных ситуациях – одни из главных задач профессиоナルных задач.

Юриспруденция – прочная основа и для функционирования всех сфер экономики, устойчивого развития государства. Юристы, независимо от специализации, стоят на страже порядка, защищают законные интересы граждан и организаций, способствуют повышению уровня правовой культуры.

Современные вызовы времени диктуют необходимость постоянного обновления законодательства, активного внедрения информационных технологий, высокого профессионализма, глубоких знаний от представителей юридического сообщества.

Ваша ответственность, компетентность и стремление к профессиональному росту – важные составляющие формирования доверия людей к правовой системе. Желаю вам эффективно решать стоящие перед вами задачи для укрепления правопорядка на благо Тюменской области.

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области